

تعداد نمایندگان نگران از ضعیف بودن گزینه‌های پیشنهادی رئیسی برای وزارتخانه‌های بدون وزیر رو به فزونی است؛

کابینه بلا تکلیف و چالش جدید رأی اعتماد



حسام‌الدین اسلاملو

در حال حاضر سه وزارتخانه کشور با سرپرست اداره می‌شوند که ممکن است عن قریب با تفکیک وزارت صمت، سه چهار وزارتخانه افزایش یابند. گرچه تشکیل دوباره وزارت بازرگانی در میان نمایندگان مخالفانی دارد. چنانچه علیرضا عباسی، عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی روز گذشته در گفت‌وگو با ایلنا، از ضد تولید داخلی بودن ذات وزارت بازرگانی به عنوان دلیل مخالفتش با چنین وزارتخانه‌ای سخن گفت.

از سوی دولت هنوز گزینه‌هایی به مجلس پیشنهاد نشده‌اند و از طرفی بهارستان نشینان اعم از موافق و مخالف استیضاح اخیر وزیر صمت، جملگی این دغدغه را دارند که گزینه بعدی دولت ضعیف‌تر از وزیر پیشین باشد. همه این هادر حالی است که موضوع تجزیه وزارت صمت و تفکیک دو وزارت بازرگانی از صنعت و معدن همراه با استیضاح فاطمی امین دوباره مطرح شده‌بود. موضوعی که موجب سردگمی بیشتر دولت شده و قوه مجریه را بر سر دوراهی عجیبی قرار داده است. از یک سو به خودی خود حجم دولت به اندازه کافی فرجه است و از سوی دیگر جمعیت سه مسئولیت در سه حوزه بازرگانی، معدن و صنایع سنگین و سبک موجب ضعیف ظاهر شدن اکثر کسانی بوده

که در سال‌های اخیر ایسن وزارتخانه را به عنوان فرزند احمدی‌نژاد، به سرپرستی گرفته‌اند!

زمان باقی مانده دولت برای معرفی وزرای جدید

هر روز تخانه بر اساس قانون اساسی سه‌ماه مهلت اداره به سرپرست دارد. از هم‌اکنون بحث و گفت‌وگوها درباره گزینه‌های تصدی احتمالی وزارتخانه‌ها در محافل سیاسی و رسانه‌ای کلید خورده است. این در حالی است که تا همین حالا نیز بخشی از این سه‌ماهه فرصت برای هر کدام از وزارتخانه‌ها به نحوی گذشته است.

یوسف نوری ۱۴ فروردین ماه گذشته از وزارت آموزش و پرورش استعفا داد؛ یعنی بیشتر از یک ماه از زمانی که رئیس‌جمهور رضامند صحرایی، رئیس دانشگاه فرهنگیان را به سرپرستی این وزارتخانه منصوب کرد، گذشته است.

بنابراین از مدت سه‌ماهه دولت برای معرفی وزیر آموزش و پرورش، یک ماه گذشته و حداکثر تا دو ماه دیگر باید وزیر پیشنهادی برای رأی اعتماد به وکلای ملت معرفی شود.

از طرفی پس از مشکلات پیش آمده در حوزه معیشت و اقتصاد، خود دولت در سال نو در تاریخ ۲۲ فروردین ماه، جواد ساداتی نژاد، وزیر جهاد کشاورزی را کنار گذاشت و محمد آقامیری رئیس سازمان دامپزشکی سرپرست این وزارتخانه شد.

بنابراین از مهلت سه ماهه معرفی وزیر برای این وزارتخانه نیز یک ماه گذشته است. روزشمار وزارت صمت نیز که از هفته پیش آغاز شده.

نگرانی از ضعیف‌تر بودن گزینه‌های بعدی دولت

همان‌طور که یاد شد در هفته‌های پیش روز دولت ناچار است ۳ یا ۴ وزیر به مجلس شورای اسلامی معرفی کند که معرفی ۴ وزیر برای ترمیم کابینه به هم ریخته و آشفتنه دولت، سنگ بزرگی برای ابراهیم رئیسی است و با توجه به عملکرد وی، چه بسا نشانه نژدن باشد.

از سوی دیگر، با توجه به تقابل اخیر دولت و مجلس همسو و زوایه بهارستان با پاس‌تور بر سر استیضاح،

با توجه به تقابل اخیر دولت و مجلس همسو و زوایه بهارستان با پاس‌تور بر سر استیضاح، شاسی بلندها و...؛

چهار نمایندگان تاپ تحمل سیزدهم رانداشته باشند و تکرار ضعف‌های وزرای دولت سیزدهم رانداشته باشند و به گزینه‌های بی‌برنامه و فاقد رزومه پروپیمان و مرتب با مسئولیت و اگذار شده، اعتماد نکنند

با توجه به چینش و ترکیب اصلی تیم دولت در دو سال اول بازی، در آغاز نیمه دوم دولت سیزدهم، کمتر کسی به نیمکت نشینان تیم ابراهیم رئیسی امید دارد. در همین باره یک نماینده مجلس اخیراً به‌طور رسمی اعلام کرده است: رئیسی، افراد ضعیف‌تر به مجلس معرفی نکند

احتمال پیشنهاد سرپرست وزارتخانه‌ها به عنوان وزیر

با اینکه رئیس‌جمهور چندی پیش مطرح کرده بود که اگر وزیر و مدیری نتواند خواسته‌های دولت را به خوبی پوشش دهد، باید کنار رفته و جای خود را به فرد دیگری بدهد. اما همچنان این نگرانی وجود دارد که آیا خواسته‌های دولت نیز پایه و اساس واقع‌گرایانه دارند یا مانند نظریات اقتصادی پر و فوسور در خشان پدر معنوی تیم اقتصادی دولت، مبنایشان توهم ایدئولوژیک و ضدیت با غرب است؟

از سوی دیگر شنیده می‌شود وزرای برخی وزارتخانه‌ها مثل ورزش و اقتصاد نیز در تیررس بر کناری، استعفا و استیضاح مجلس قرار دارند. حتی در خصوص احسان خاندوزی نیز برخی شنیده‌ها حاکی از جمع‌آوری امضای استیضاح او در مجلس است. باید دید دولتی که در معرفی و پیشنهاد مدیران کار آمد و کاربلد برای وزارتخانه‌های کلیدی کشور ناتوان است، همچنان در راه پاشنه فراقتنی می‌چرخاند و ضعف‌ها را به آثار و عوارض عملکرد مدیران دولت قیل مریوط می‌داند!

گرچه گمانه‌زنی برخی تحلیلگران بر این است که رئیس دولت سیزدهم در اقدامی نه چندان بی‌سابقه، سرپرست‌های کنونی را به عنوان وزیر به مجلس پیشنهاد می‌دهد، چنانچه محمد حسینی، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور اخیراً در مورد وزارتخانه‌های آموزش و پرورش و جهاد کشاورزی، گفته است: «به نظر من در نهایت همین کسانی که در حال حاضر سرپرستی این وزارتخانه‌ها را بر عهده دارند به عنوان وزیر معرفی خواهند شد.»

همه این هادر حالی است که اگر مجلس هم به وزیران پیشنهادی رای اعتماد ندهد، بلا تکلیفی این وزارتخانه‌ها ممکن است بیشتر به‌در از اکتفا شود.

نماینده چهار روز در روز گذشته آن را با ایلنا در میان گذاشت. اعظمی ساردویی نماینده جیرفت نیز چنین ابراز نگرانی کرد که: «لان سه تا وزارتخانه وزیر ندارند. جهاد کشاورزی، آموزش و پرورش و حلال صمت و ما نگرانیم. چرا؟ چون تجربه ما این است که رئیس‌جمهور افرادی ضعیف‌تر از ضعیف به مجلس معرفی و پیشنهاد می‌کند.» او در باره راه حل مجلس برای برطرف شدن این نگرانی می‌گوید: «اختیار با رئیس‌جمهور است که وزیر پیشنهاد بدهد، اما در نهایت این مجلس است که باید ادراک اعتماد بدهد. من راهکارم به رئیس‌جمهور این است که از همه سلیقه‌ها انتخاب کند تا گزینه‌های بهتر و بیشتری داشته باشیم.»

سنگین و ثقیل بودن پی‌گیری هم‌زمان مسائل و مشکلات حوزه‌های صنعت و معدن و تجارت تحت عنوان وزارت عریض و طویل صمت از دیگر موضوعاتی بود که با اعظمی ساردویی در میان گذاشته شده و وی در پاسخ گفته است: «پیشنهاد تفکیک کار وزارت صمت با بخش بازرگانی، از سوی دولت به مجلس تحت عنوان سازمان بود. مجلس بررسی یک فوریتی و دو فوریتی پیشنهاد دولت را رد کرد تا به صورت عادی بررسی شود. زیر نظارت بر سازمان‌هایی که زیر نظر رئیس‌جمهور هستند امکان پذیر نیست. ما می‌خواهیم مجلس بر کار دولت نظارت کند. این رو اگر اساسنامه تحت عنوان وزارتخانه جدید بازرگانی به مجلس باید تابه‌خانه ملت پاسخ گو باشد، بسیار خوب است.»

او درباره نقش نمایندگان در بده دوم بازی دولت سیزدهم، کمتر کسی به نیمکت نشینان تیم ابراهیم رئیسی امید دارد. در همین باره یک نماینده مجلس اخیراً به‌طور رسمی اعلام کرده است: رئیسی، افراد ضعیف‌تر به مجلس معرفی نکند. اخیراً نماینده مردم جیرفت و عنبرآباد در مجلس شورای اسلامی ساعاتی پس از کنارت رفتن وزیر صمت، درباره نگرانی‌های مجلس پس از استیضاح فاطمی امین گفت: «نگرانی مادر مجلس این است که نفر بعدی را که رئیس‌جمهور برای این وزارتخانه معرفی می‌کند، آدم توانمندی نباشد. باید وزیر قدرتمندی سر کار بیاید تا قیمت خودروروند کاهشی پیدا کند.» دغدغه‌ای که معین‌الدین سعیدی

به منظور اجرای مطلوب کلیه فرآیندهای انتخاباتی در چارچوب قانون و مصوبات هیئت اجرایی مرکزی انتخابات - ۱۳ ایجاد هماهنگی‌های لازم با کلیه دستگاه‌ها و نهادها در خصوص برگزاری انتخابات - ۴) اطلاع‌رسانی عمومی در خصوص کلیه فرآیندهای انتخابات - ۵) طراحی و چاپ تعرفه‌ها، اوراق و کاربرگ‌های انتخابات، تهیه اقلام و لوازم انتخاباتی از جمله لوازم مورد نیاز برای برگزاری انتخابات الکترونیکی - ۶) سایر امور محوله مرتب با انتخابات از سوی وزیر کشور



خبر

با تصویب مجلس؛

وزارت کشور مکلف به تشکیل ستاد انتخابات کشور شد

ستادی تحت عنوان ستاد انتخابات کشور با وظایف زیر تشکیل دهد: (۱) تنظیم برنامه زمانبندی فرآیندهای اجرایی انتخابات و ارائه به هیئت اجرایی مرکزی انتخابات - ۲) برنامه‌ریزی

نمایندگان مجلس شورای اسلامی وزارت کشور را مکلف کردند تا ستادی تحت عنوان ستاد انتخابات کشور با وظایف مشخص تشکیل دهد. به گزارش ایسنا، بر این اساس، وزارت کشور موظف است به منظور اجرای انتخابات،

رئیس‌جمهور دستور داد

تشکیل کمیته ویژه بررسی ناآرامی‌های سال ۱۴۰۱

دستگاه‌های مسئول و گزارش‌های مردمی و صاحب‌رسانه بررسی شکایات آسیب‌دیدگان و مصدومان حوادث ناآرامی‌ها و ناآرامی‌ها را برای فعال کردن مکانیسم ماشه گفت: اروپا الکی می‌گوید که می‌خواهد مکانیسم ماشه را فعال کند به این حرف‌ها گوش ندهید. در هر صورت اگر کسی بخواهد جزو بخواند و مکانیسم ماشه را برای ایران فعال کند ما موردی سخت‌تر از مکانیسم ماشه را برای آنها اجرا خواهیم کرد. به گزارش منیبان؛ فریدون عباسی دوانی در باره اینکه منظور از موردی سخت‌تر از مکانیسم ماشه چیست، افزود: رژیم صهیونیستی رادر کمتر از ۲۵ سال نابود می‌کنیم.



رئیس‌جمهور با صدور حکمی هیأتی را مسئول بررسی ابعاد حوادث ناآرامی‌ها و ناآرامی‌ها تعیین کرد. به گزارش ایسنا، سیدابراهیم رئیسی، به دنبال گزارش وزیر کشور، از عملکرد کارگروه مستقر در آن وزارتخانه برای پیگیری ناآرامی‌های سال گذشته، با صدور حکمی هیئتی را مسئول بررسی ابعاد این حوادث و ناآرامی‌ها و ویژه با توجه به محورهای مندرج در گزارش وزیر کشور و بررسی‌های فنی و کارشناسی توسط سایر دستگاه‌ها و جهات ذیربط و تکمیل تحقیقات بعمل آمده، کرد. بر اساس حکم رئیس‌جمهور حسین مظفر به عنوان رئیس و کاظم غریب‌آبادی دبیر ستاد حقوق بشر، سکیته سادات پاد، مسئول پیگیری

حقوق و آزادی‌های اجتماعی، زهره‌الهیان رئیس کمیته حقوق بشر مجلس شورای اسلامی و حسن صاد دوست رئیس کانون وکلای دادگستری مرکز به عنوان اعضای کمیته ویژه بررسی ناآرامی‌های سال ۱۴۰۱ منصوب شده‌اند. بررسی جامع و متقن ابعاد مختلف ناآرامی‌های پاییز سال ۱۴۰۱ از طریق دریافت گزارش‌های

عباسی دوانی:

اروپا الکی می‌گوید، می‌خواهد مکانیسم ماشه را فعال کند

روسیه می‌خواهد نشان بدهد به معاملات بین‌المللی پایبند است و این رفتارها در زمره تنظیم روابط با سایر کشورها قرار می‌گیرد. البته خود روسیه نیز هم اکنون از تحریم آسیب می‌بیند و در حال آماده کردن خود برای مقابله با تحریم‌ها است. از این رو به نفع روسیه است که از تجارب ایران برای دور زدن تحریم‌ها استفاده کند.



عباسی دوانی در مورد اینکه اگر روسیه می‌خواهد پایبندی خود را به معاهدات نشان دهد چرا به معاهدات خود پایبند نبود و به او کراین حمله کرد و در این میان از طریق سه کار بردن پهپادهای ایرانی پای ایسنا را به این جنگ باز کرد، خاطر نشان کرد: وقتی کشوری تهدید می‌شود طبق روش‌های مقابله با تهدید اقدام می‌کند. طی چندسال گذشته غرب در راستای تجزیه روسیه قدم بر می‌داشت و به دنبال این بود که داخل روسیه را به هم بزند کما اینکه در مورد او کراین این اقدام را انجام داد.

عضو کمیسیون انرژی مجلس در واکنش به درخواست کشورهای اروپایی برای فعال کردن مکانیسم ماشه گفت: اروپا الکی می‌گوید که می‌خواهد مکانیسم ماشه را فعال کند به این حرف‌ها گوش ندهید. در هر صورت اگر کسی بخواهد جزو بخواند و مکانیسم ماشه را برای ایران فعال کند ما موردی سخت‌تر از مکانیسم ماشه را برای آنها اجرا خواهیم کرد. به گزارش منیبان؛ فریدون عباسی دوانی در باره اینکه منظور از موردی سخت‌تر از مکانیسم ماشه چیست، افزود: رژیم صهیونیستی رادر کمتر از ۲۵ سال نابود می‌کنیم.

رئیس سابق سازمان انرژی اتمی در پاسخ به اینکه «با وجود اعلام آمریکا برای عدم مذاکره درباره برجام و همچنین ادعای ایران مبنی بر اینکه بدون برجام هم می‌تواند با کشورها رابطه برقرار کند، چرا روسیه به دنبال برگرداندن طرفین بر سر میز مذاکرات است»، تصریح کرد: